



■黄小红 文/图

近日,蓝园小学32名小记者走进乐峰镇湖内村,参观由我国医学界享有盛誉的肿瘤专家潘明继先生所兴建的福建省家风教示范基地——明英苑。小记者先后参观明英苑的人文景观、家庭成员事迹陈列馆,通过明英苑建设史、潘明继夫妇及潘家医生义诊事迹,深入了解家风家训背后的故事。

通过探访“潘家义诊60多年”的故事让小记者了解到榜样人物成功的秘密,大家纷纷表示,要把最美家风发扬和传播出去。

参观明英苑

小记者 陈晓棠 指导老师 陈丽娥

今天,我们小记者走进南安市乐峰镇湖内村的明英苑,了解潘家医生义诊事迹。

“潘明继是国内著名的肿瘤治疗专家,1931年出生在乐峰镇湖内村。因为他的家人身体不好,所以他从小就立志从医……”讲解员带领我们一



走进明英苑

造访明英苑 解码家风传承

边参观,一边对我们讲述了潘明继的故事。从中,我们还得知,自1958年起,潘明继、施增英夫妇及其培养的家族医生坚持每年春节初二回到家乡进行义诊。这个传统已经深深烙印在潘家的家规之中,深受村民们的敬仰。

继续前行,一块石碑赫然映入眼帘,其上刻有潘明继生前定下的明英家训:“待人以诚,处世以德;作业以精,求索以勤;奉献为本,服务为尚;礼仪为尊,和谐为贵”这32个字的家训成为潘家世代传承的精神财富。他们用自己的行动和坚守,传递出舍己为人、悬壶济世的高尚家风,深深感染了在场的每一个人。

明英苑,一座充满故事的建筑,见证了潘家一代代医护人员的坚守与传承。在这里,我们看到了潘家医师们坚守医德,始终把患者的生命安全放在第一位的医者仁心。他们不畏艰难、不计报酬,只为了治病救人。这份医者仁心,这份无私奉献,怎能不令人肃然起敬?

作为新时代的青年,我们应当以潘家医师们为榜样,学习他们做人做事的谦逊态度,传承他们乐善好施的宝贵精神。



小记者合影

明英苑游记

小记者 郭辰汐 指导老师 陈丽娥

今天,我们小记者走进明英苑,近距离了解医学世家的感人事迹。

讲解员带领我们来到一座雕像前,深情地介绍:“这便是潘明继先生与他的夫人施增英女士。自1958年起,潘明继、施增英夫妇及其培养的家族医生坚持每年春节初二回到家乡进行义诊……”听完这段讲述,我不禁被潘明继先生及其家族那种无私奉献的精神和医者仁心深深触动。这时,我看到在雕像之上,一行镌刻的字迹映入眼帘:“成功来自拼搏,幸福源于同心。”这句话是潘明继家庭和谐成功的真实写照。

继续向前走,我们走进明英苑风馆。馆内,我们被一张又一张荣誉证书给吸引住了。“全国文明家庭”“全国最美家庭”“全国五好文明家庭”……这些荣誉不仅是对潘明继家族的肯定与赞誉,更是对他们优良家风与高尚品德的传承与弘



参观馆内藏品

扬。如今,这里已经被列入福建省家风教示范基地、泉州市家风实训馆、南安市青少年思想道德教育基地,成为传承与弘扬优良家风的重要阵地。

此次明英苑之行,我感受到了浓情一甲子的医德传承,也明白了家教家风的重要性。

□优秀学生习作选登

九牧之旅

西溪中学 陈芷恩 指导老师 黄宝英

怀揣着兴奋与好奇的心情,我踏上了探访九牧集团的旅程。

走进展示大厅,科技感扑面而来。大厅内,各种先进的卫浴产品陈列其中,造型时尚、设计独特。从智能马桶到多功能淋浴喷头,每一件产品展现着九牧在设计和科技方面的卓越追求。智能马桶无疑是九牧的明星产品之一,它不仅具备自动感应冲水、座圈加热等基本功能,还拥有智能清洗、按摩等高级功能。通过触摸面板,用户可以轻松调节各种参数,满足不同的需求。这种智能化的设计,让我们感受到了科技给生活带来的便捷与舒适。

在参观过程中,我还了解到九牧在绿色环保方面所做出的努力。九牧积极推广节水型产品,通过先进的技术,在不影响使用效果的前提下,大大减少了水资源的浪费。例如,他们的节水马桶采用了高效的冲水系统,实现了能够以更少的水量实现更强大的冲洗效果。此外,九牧还注重产品的环保材料运用,致力于减少对环境的影响。

这次参观九牧,让我对科技、智能、绿色与未来有了更深刻的认识。

(上接1版)

“通过改造,我们把入口处的厢房改成了文化墙和读书吧,通过提升颜值、丰富文化内涵,在游客心中打造温馨、有品位的‘九日山第一印象’。”何春燕介绍,他们还将门口原本闲置的走廊打造成“数字阅读区”和“非物质文化遗产数字体验区”,有效地利用了李成智公众图书馆的数据资源。

游客陈女士给出了特别贴切的比喻:“景区外墙上的展示区就相当于商店的橱窗,让游客产生进去一探究竟的冲动。”

厢房的另一侧也被“爆改”成读书角,家住附近的居民张女士正在这里和孩子们进行亲子阅读。

“九日山的设施越来越周到了,多了不少休闲场所,吸引不少市民前来‘打卡’。”张女士说,新增的新型公共文化空间也让游客更加了解南安的风土人情和文化。

以文育人,以文促旅,文旅融合。近年来,南安不断加大公共文化投入,共建成6个新型公共文化空间、26个图书馆分馆、26个文化馆分馆,以项目化方式将390家农家书屋纳入“百姓书房”建设管理,营造了良好的文化氛围,增强群众的文化获得感、幸福感。

热烈祝贺 南安市霞美镇商会第三届第一次会员大会 暨第三届理(监)事会就职典礼隆重召开 林家卯先生当选会长 许养生先生当选监事长

顾 问:王春阳 李水龙 张飞猛 陈文堃 傅永平 傅志超

永远荣誉会长:陈坚强 洪清棋 黄朝阳 永远名誉会长:孙培坤 苏以龙 杨春锦 吴华峰 林成来 林振华 洪建南 黄志超 黄金火

名誉会长:王明川 王跃进 王清杰 吴华平 吴家辉 吴家熔 陈文寰 陈汉榕 陈其荣 陈育科 陈春彬 陈垣安 陈培渊 陈清苗 林育民 郑志平 洪小龙 洪凤鸣
洪炳辉 黄水南 黄志清 黄串联 黄阿德 黄育峰 黄锦滨 黄碧山 蒋少平 傅文进 傅泽清 傅培锋 傅燕燕

会 长:林家卯 监事长:许养生 执行会长:陈晓聪 黄钧雄

常务副会长:王福成 杨加郎 吴升长 陈 平 陈文君(兼) 黄小火 黄祥辉 潘增加

副 会 长:王维晓 汤国选 杨明通 吴金表 吴鸿浦 吴端航 吴镜清 汪 森 陈金泽 陈宗贤 陈家容 陈裕源 林 恒 林家穗 郑印忠 洪辉虎 洪锦凤 洪锦福
洪毅泉 黄求龙 黄垠鑫 黄福明 彭 锐 傅济民 傅铭海 蔡裕意

秘 书 长:陈文君(兼) 副秘书长:许世清 陈怡霏 陈南雄 郭小红

监 事:许荣根 李成都 吴国灿 吴清山 张荣基 郑钦钊 洪顺元 黄国荣 黄诗龙 蒋泽龙 潘德锋 魏国秀

常 务理事:王丹婷 王进权 王荣星 王炳基 王清德 王维康 朱 银 刘钦堤 苏国龙 李建新 李鸿流 李榕生 吴亚扬 吴江海 吴克煌 吴金通 吴耿俊 宋家仁
张万校 陈 超 陈天强 陈艺玲 陈水木 陈文忠 陈文基 陈文辉 陈汉文 陈永意 陈再平 陈成绩 陈伟钊 陈震环 欧建苗 罗香悦 施巧梅 洪培源 洪清辉 洪德炜 黄志胜
陈金伟 陈炳强 陈祖来 陈家星 陈清民 陈清添 陈湘江 陈满怀 陈福林 陈豪杰 陈震环 欧建苗 罗香悦 施巧梅 洪培源 洪清辉 洪德炜 黄志胜
黄阿龙 粘 在 傅永进 傅成祖 傅伟霖 傅灿南 傅青松 曾志明 谢清炫 赖信达 赖潮流 赖俊铭 蔡剑伟

理 事:王小雅 王玉兰 王美赛 韦贵华 卢荣篇 史金辉 史景源 吕龙目 吕安奎 许文彩 孙阿正 孙彦松 花汉章 苏榕城 李 翔 李同辉 李贵锋 李爱国
杨水森 杨景煌 吴玉文 吴加渠 吴进勇 吴佳乐 吴炜聪 吴清艺 吴祺豪 吴瑞章 吴境钊 邹小刚 张文良 陈开良 陈文艺 陈文文 陈正平 陈团辉
陈庆林 陈志奋 陈青南 陈英杰 陈明炬 陈明炎 陈明盛 陈金进 陈金泽 陈金德 陈泽福 陈宝发 陈宗镇 陈栋梁 陈俊华 陈晋南 陈真真
陈晓易 陈海彬 陈培捷 陈基株 陈铭锋 陈铭鑫 陈银全 陈翊凡 陈清国 陈清钦 陈清斌 陈鸿强 陈敬辉 陈辉灿 陈锻炼 陈燕茹 陈介本 易小根
金爱民 庞碧达 郑小龙 郑正智 郑隆生 郑智雄 项金旺 柏振武 饶建忠 洪天津 洪丽桂 洪炳彬 洪炳森 洪嘉评 钱云超 郭俊全 黄 坤 黄庆发
黄志刚 黄松明 黄佳鑫 黄金办 黄昭新 黄炳煌 黄瑞超 粘文川 粘永进 粘华霖 粘国发 蒋少泽 蒋焕炼 傅秀远 傅金杰 傅宝算 傅承祥 傅瑞良
傅锦峰 曾佳峰 蔡锦龙 蔡耀强 潘 晓 戴勇谋

(注:拟任相同职务的人员按姓氏笔画为序)